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เลขทีข่่าว    ปชส.  40/2555 
วันที่แถลงขา่ว    11  พฤษภาคม  2555 
เรื่อง    สรรพากรรุกหน้าเจรจาภาษีซ้อนเพ่ือรองรับกระแสการค้าไร้พรหมแดน 
........................................................................................................................................................................................  
 

ดร. สาธิต รังคสิริ  อธิบดีกรมสรรพากรเปิดเผยว่า “ในปัจจุบันประเทศไทยมีอนุสัญญาภาษีซ้อนแล้ว   
55 ฉบับ และล่าสุดในปลายเดือนมีนาคมที่ผ่านมา รัฐสภาได้พิจารณาและให้ความเห็นชอบอนุสัญญาภาษีซ้อน
เพ่ิมเติมอีก ได้แก่ อนุสัญญาภาษีซ้อนระหว่างประเทศไทยกับปาปัวนิวกินี โมร็อกโก บรูไน ทาจิกิสถาน เคนยา 
ไอร์แลนด์ ลิทัวเนีย เอสโตเนีย และฟิลิปปินส์ฉบับใหม่ ซึ่งเมื่อกระทรวงการต่างประเทศได้ไปดําเนินการทางการทูต
แล้วก็จะมีผลใช้บังคับทันที และทําให้ประเทศไทยมีเครือข่ายอนุสัญญาภาษีซ้อนเพ่ือรองรับการค้าระหว่างประเทศ
ทั้งสิ้นจํานวน 64 ฉบับ ซึ่งจะสนับสนุนการลงทุนระหว่างประเทศ โดยจัดเก็บภาษีในอัตราที่ตํ่าลงและไม่ซ้ําซ้อน    
ในขณะเดียวกันกรมสรรพากรก็ได้รับประโยชน์จากความร่วมมือในการป้องกันการหลีกเลี่ยงภาษีด้วย” 

 อธิบดีกรมสรรพากรกล่าวเพ่ิมเติมว่า “ในระยะแรกกรมสรรพากรมีนโยบายที่จะเจรจาให้ครอบคลุมประเทศ 
AEC ทั้งหมดก่อน โดยในปัจจุบันประเทศไทยมีอนุสัญญาภาษีซ้อนกับประเทศสมาชิก AEC ที่มีผลใช้บังคับแล้ว      
8 ฉบับ เหลือเพียงกัมพูชาเท่าน้ัน ซี่งกรมสรรพากรจะเร่งเจรจาเป็นลําดับถัดไป ก้าวต่อไปกรมสรรพากรก็จะขยาย
การเจรจาออกไปยังประเทศอ่ืนๆ นอกกลุ่ม AEC เพ่ิมเติมจากเดิมด้วย” 

ทั้งน้ี ผู้ที่สนใจสามารถศึกษารายละเอียดเพ่ิมเติมได้ที่เว็บไซต์ของกรมสรรพากร www.rd.go.th หรือ
สอบถามข้อมูลได้ที่ RD Call Center หมายเลข 1161 
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เลขท่ี 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2617 3320-21  โทรสาร 0 2617 3324  หรือ  RD Call Center 1161 
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